

南安市慈善总会计划投入329.3万 向全市3000多户困难家庭开展新春慰问

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文) 昨日,南安市慈善总会下发《关于开展2021年春节期间“慈善情暖千家”系列慰问活动的通知》,市慈善总会计划投入善款329.3万元,向全市3000多户困难家庭发放“爱心红包”。

记者了解到,目前,“大爱南安 慈善有我”慈善活动在南安持续掀起爱心热潮,在即将迎来2021年新春

佳节之际,为了使更多的困难群众和特殊群体切切实实感受到慈善南安带来的关爱,过一个祥和、欢乐的新春佳节,南安市慈善总会将于1月25日至1月31日在全市开展2021年春节期间“慈善情暖千家”系列慰问活动。

根据通知,此次慰问活动计划慰问特困人员1610人,每人1100元,其中100元用于购买10公斤大米和5公

斤食用油,共177.1万元;慰问重困低保对象1000人,每人1000元,共100万元,优先照顾2020年度住院人员及重度残疾人士;慰问困难群众(含军属困难户)800户,每户500元,共40万元;慰问麻风村居民5人,每人500元,医生1户1000元,管理人员1人500元,共0.4万元;慰问“五老”遗偶160人,每人500元,共8万元;慰问见义勇为人士76人,每人500元,共3.8

万元。南安市慈善总会相关工作人员介绍,用于慰问1610名特困人员的177.1万元善款,由源昌集团员工慈善基金及爱心人士出资。

据介绍,南安市慈善总会自2007年起开展“慈善情暖千家”春节慰问活动,已连续开展10余年,每年在春节期间向困难群众发放春节爱心款,帮助困难群体欢度新春佳节。

把疫情防控各项工作做细做实做到位 南安市领导检查疫情防控工作

本报讯 (记者 苏明丽) 20日,南安市市长张桂森带队检查疫情防控工作,要求要周密部署、科学应对,坚持联防联控、群防群控、人防技防相结合,把疫情防控各项工作做细做实做到位。

在成功开发区核酸采样点,检查组详细了解采样点设置及防疫物资储备情况;在超前超市、美林街道农贸市场,检查组仔细察看肉品品质检验合格证明、动物检疫合格证明等,了解食品来源、采购流程及物价情况;在南安市集中医学观察点(泉发酒店),检查组详细了解工作专班人员组成、隔离

人员情况及安全管理工作;检查组还走访了柳城街道金街社区、成功街李时珍大药房,检查了解防疫措施落实情况。

张桂森要求,全市市、镇、村三级和医疗卫生机构,要按要求做好防疫物资储备工作,同时要严格落实各项防疫措施。市卫健局组织的专家组要对全市所有卫生所(室)进行全覆盖督导检查,加强业务培训,确保防疫管理规范化;要对各卫生所(室)人员结构、规范化建设等情况等进行登记造册,建立“一所(室)一档”,逐步纳入信息化、网格化管

理。各村(居)卫生所(室)要提升从业人员自我防护意识,同时加强宣传,帮助他人树立正确防护意识;要严把入门关,严格落实测温、验码、登记工作,与当地卫生院做好配合联动。医学集中观察点工作人员要加强自我防护,加密核酸检测频次,要利用技术手段,严格规范管理,做好消杀保洁和后勤保障工作。要加强网格化管理,强化对住宅小区的入户排查,确保不漏一户、不漏一人,动态掌握人员流入流出情况,同时依托小区物业加强防疫管理。要积极发动老年协会、志愿者队伍等

参与防疫工作,打造联防联控、群防群控的严密防线。

张桂森强调,商超、农贸市场要强化食品安全监管,确保来源可查、去向可追;对于进口冷链食品,要落实索票索证,确保报关单、检验检疫合格证明、消毒证明、核酸检测阴性报告四证齐全;休市后要做好消杀工作;同时做好年关保供稳价工作。

当天,张桂森一行还察看了霞美卫生院后备医院改造情况,要求科学规划定位,形成差异化发展优势,做好建设和管理工作;同时要落实好预检分诊等防疫工作。

华源小学500名学生课间操同练太祖拳 60岁传承人免费教学 “千年武术村”习武风气渐入佳境

■本报记者 赖香珠 黄奕群
通讯员 卢幼菁 文/图

“霍!霍!哈!哈!……”昨日上午,随着《精忠报国》音乐响起,在丰州华源小学操场上,近500名学生身着红色校服一字排开,将一套太祖拳使得虎虎生威,一个个身影瞬间成了“武林高手”。

这套太祖拳是如何走进校园的?昨日,记者走近太祖拳传承人傅良平,了解背后的故事。

60岁传承人免费教学生练拳

下蹲、出拳、拦……最后以帅气的抱拳姿势收尾。昨日9时10分,记者来到丰州镇桃源村华源小学,只见学生们将太祖拳打得有模有样。

而学生的师傅,正是一旁身穿蓝色运动服的傅良平。

傅良平是桃源村人,今年60岁,从小酷爱习武,是太祖拳的传承人之一。2019年当选育英武馆馆长后,他便思量着如何将武术带进校园。有了想法之后,傅良平便尝试着在本村学校“试水”。

当他与华源小学校长陈雪琴提议时,两人想法不谋而合,决定将太祖拳法植入课间操,促进学生们强身健体。

今年年初,傅良平便来到学校,为学生们免费教学,为了让拳法更适合自己,傅良平还将一些打法进行改编。“学生们学习兴致高,学得也快,仅仅上了6节课就有了今天的效果。”傅良平看在眼里,喜在心中。

“手臂姿势再下去一些”“眼睛平视前方”“好,踢腿”……记者看到,傅良平在教拳中,一招一式都会上前演示,还会手把手纠正姿势。

为让学生们学得更快,傅良平还为队伍挑了优秀的“领拳员”,华源小学六年(2)班学生傅浩洋就是其中一位。

“我从三年级就跟着师傅练拳,到五年级才没练,现在只要在学校,就能



华源小学在课间操中加入武术元素。

和伙伴们一起练拳,真的很开心。”他告诉记者,比起一板一眼的广播体操,他更喜欢练拳。“感觉更有气势,浑身更有劲。”

平日,遇到有些同学没有学懂弄通的招式,傅浩洋也总会热情地上前帮忙。

“和其他体操相比,这个更有阳刚之气,但学起来特别难,要展现动作的力度,但是传承泉州的武术文化很有意义。”六年(1)班吴焰告诉记者。

“习武风气”渐入佳境

记者了解到,该套武术“课间操”时长3分多钟,是入门级拳法。“早些年,我担任过学校武术指导,也教过学生练拳,但像这样大范围的推广还是首次。”傅良平说。

“今年以来,桃源村都有习武风气,作为本村学校,我们有义务承担起传承传统文化的责任,且练武术也有

益于学生强身健体,一举两得。”校长陈雪琴表示。

在华源小学艺体科负责人颜春娟看来,太祖拳进校园,一改学生“懒洋洋”状态,让学生们更有精气神。“以前开武术兴趣班时,学生们报名就很踊跃,这次馆长进校授课时,学生们都学得很认真,有时候还练到满头汗。”颜春娟告诉记者,这套拳法颇受学生喜欢。

“接下来,也会逐渐给学生们加深拳法,希望将我所学都传授给他们。”傅良平告诉记者,他还计划组建学校武术队,带学生们去参赛表演,把武术带到更多校园,让武术文化得以传承。

据了解,福建傅氏以傅寅为入闽始祖,祖籍山东,经由河南固始来闽,入闽后在泉州南安武荣周井堡(现丰州桃源)定居并建立“唐王宫”。傅实是武将出身,入闽后的傅氏始终保持尚武习俗,并创立了风格独特的“桃源拳”,傅氏习武传统的保持源自祖辈一脉。

“我的初衷就是传承,这个想法不会变,希望桃源村‘千年武术村’的名声能越来越响亮。”看到孩子们练武的样子,傅良平脑海中不时会闪现出自己当初练武的情形,传承的决心更加坚定。

自唐代以来,村民一直保持练习太祖拳的风气,被称为“千年武术村”。时过境迁,“千年武术村”没了往日光景。

2019年,桃源村育英武馆“重振旗鼓”,傅良平便收了20位年轻弟子,传承习武之风,如今找他学拳的不仅有六岁幼儿,也有成年人;村里组建起了男女两支舞龙队,再续舞龙传统;华源小学近500名学生练起了“桃源拳”,武术文化走进课间操……在傅良平等人的带动下,桃源村“习武风气”渐入佳境。

“我的初衷就是传承,这个想法不会变,希望桃源村‘千年武术村’的名声能越来越响亮。”看到孩子们练武的样子,傅良平脑海中不时会闪现出自己当初练武的情形,传承的决心更加坚定。

大爱南安 慈善有我

佰科石业
认捐300万成立慈善基金

本报讯 (记者 陈亮亮 通讯员 黄慧文) 20日,南安市慈善总会佰科慈善基金签约仪式在福建佰科石业集团有限公司举行。市委常委、市纪委书记、市监委主任李岩华,市慈善总会副会长兼秘书长陈创泳、监事长李金岭等出席仪式。

现场,福建佰科石业集团有限公司董事长吴志峰与陈创泳签订《认捐善款协议书》,认捐善款300万元,设立南安市慈善总会佰科慈善基金,该基金主要用于医疗、教育、文化、基础设施建设等慈善公益活动。李岩华向吴志峰颁发南安市慈善总会第三届理事会永远名誉会长聘书。

“怀着一颗感恩的心对待每一个人、每一件事。”谈起投身慈善的初衷,吴志峰表示,深受父母的影响,他一直谨记着这样一句话。目前,以“大爱南安 慈善有我”为主题的南安市慈善“一日捐”活动在全市掀起热潮,众多爱心人士纷纷伸出爱心之手,他也深受感染。“希望通过认捐善款成立慈善基金,力所能及地回馈社会,助力家乡发展。”吴志峰表示,同时,也希望借助南安市慈善总会的平台,为更多需要帮助的群体提供帮助。

吴志峰为水头人,是一名“80后”。多年来,在企业不断发展的同时,积极参与公益慈善事业,多次在助学、基础设施建设等方面慷慨解囊。

又讯 当天上午,福建甬嘉科技有限公司向南安市慈善总会认捐100万元,设立南安市慈善总会甬嘉慈善基金。市慈善总会常务副会长黄永俊、副会长卓乌番、副会长兼秘书长陈创泳、监事长李金岭等出席捐赠仪式。

认捐仪式上,福建甬嘉科技有限公司董事长潘守立与黄永俊签订《认捐善款协议书》,设立南安市慈善总会甬嘉慈善基金。该基金将部分定向用于乐峰镇环镇路建设,其余主要用于开展助学、帮困等慈善公益活动。

市慈善总会依据《章程》规定,聘任潘守立先生为南安市慈善总会第三届理事会名誉会长。

“南安人素有乐善好施的优良传统,在慈善事业方面,我深受侯昌财先生影响,他为家乡慷慨解囊的大爱善举让人感动。”潘守立在泉州经商近30年,企业主营电力设备材料生产,他表示,在发展企业的同时,希望可以做一些力所能及的善事回馈社会,为家乡的发展出一分力。

潘守立为乐峰镇人,长期关注慈善事业,此前多次投入善款用于文化教育、医疗、基础设施建设等公益慈善事业,累计投入善款500余万元。

泉州移风易俗“三个100”工作典型
南安多个单位和个人上榜

本报讯 (记者 苏明丽 通讯员 尤朝英) 近日,泉州市命名“百个移风易俗典型乡镇(街道)、村(社区)”“百名移风易俗带头人”“十佳移风易俗村(居)规民约”等工作典型名单。南安有多个单位和个人榜上有名。

其中,蓬华镇、梅山镇、官桥镇获评移风易俗典型乡镇(街道),柳城街道象山社区、罗东镇银河新城社区、美林街道珠渊村、省新镇园内村、英都镇良山村、金淘镇南丰村、蓬华镇华美村、码头镇大庭村、九都镇金圭村、向阳乡坑头村、洪濑镇溪霞村、霞美镇金山村、石井镇古山村获评移风易俗典型村(社区);金淘镇杏山村党支部书记陈宗凯等16人获评移风易俗带头人;溪美街道民主社区、美林街道松岭村、省新镇满山红村、英都镇大新村、眉山乡小眉村、蓬华镇苏厝村、诗山镇红旗村、码头镇诗南村、罗东镇霞山村、乐峰镇潭边村、洪梅镇山溪村、丰州镇雅阳村、霞美镇四黄村、水头镇巷内村、石井镇溪东村、官桥镇东星村、九都镇金圭村的移风易俗村规民约获评百佳移风易俗村(居)规民约。

据悉,泉州是中宣部、中央文明办确定的全国农村移风易俗工作试点市。泉州市委、市政府坚决贯彻中央要求,以培育和践行社会主义核心价值观为根本,把移风易俗作为群众性精神文明建设和实施乡村振兴战略的重大任务,列入减轻群众负担的民心工程,通过政府引导、群众主导、社会团体跟进“三方合力”和自治、法治、德治“三治齐抓”推进移风易俗工作,全市社风民风日益向上向善,社会文明程度进一步提升,群众获得感、幸福感明显增强。